
 

  A – Bَّ٘رج  5341اساىٍة مٍَح ػاً 

 ٌؼًْ: Operation Research.ٍظطيح 5 ٌؼًْ : Decision treeٍظطيح  .5

 أ. تح٘ز اىؼيَيٍاخ قشاس اىَخاؽش .أ 

 ب.شدشج اىقشاساخ شدشج اىَخاؽش .ب 

 ج.ذحيٍو اىقشاساخ ذحيٍو اىقشاساخ  .ج 

 د.اىثشٍدح اىخطٍح غاتح اىقشاساخ  .د 

 

 ٌؼًْ: Earliest start.ٍظطيح 2 ٌؼًْ: Earliest finishٍظطيح   .2

 أ.اىثذاٌح اىَثنشج اىثذاٌح اىَثنشج - أ

 ب.اىْٖاٌح اىَثنشج اىْٖاٌح اىَثنشج - ب

 ج.اىْٖاٌح اىَرأخشج اىْٖاٌح اىَرأخشج  - خ

 د.اىضٍِ اىفائغ اىضٍِ اىفائغ - ز

 

 ٗخ٘د قٍَح ساىثح ٗاحذج فً طف داىح اىٖذف فً خذٗه اىسَثينس ٌؼًْ اُ: .4

 اىحو الاٍثو قذ ذٌ اىر٘اطو اىٍٔ فً اىدذٗه اىساتق  - أ

 اىحو الاٍثو قذ ذٌ اىر٘اطو اىٍٔ فً اىدذٗه اىحاىً - ب

 لاصاه ْٕاك ٍداه ىرحسٍِ اىحو ٗاٌداد خذٗه خذٌذ - خ

 ْٕاك امثش ٍِ حو اٍثو  - ز

 

 : CPM.حساب اىرثاٌِ ىيْشاؽ تطشٌقح PERT : 3حساب اىرثاٌِ ىيْشاؽ تطشٌقح  .3

 أ.ٌرٌ حساتح ىلأّشطح اىحشخح فقؾ خح فقؾٌرٌ حساتٔ ىلاّشطح اىحش - أ

 ب.ٌرٌ حساتح ىدٍَغ الاحذاز  ٌرٌ حساتح ىدٍَغ الاحذاز - ب

 ج. لاٗخ٘د ىيرثاٌِ فً ٕزٓ اىطشٌقح ٌرٌ حساتح ىثؼغ الاّشطح اىحشخح - خ

 د. ٌرٌ حساتح ىدٍَغ الاّشطح ٌرٌ حساتح ىدٍَغ الاّشطح - ز

 

 ماّد :اىثشٍدح اىخطٍح ًٕ حاىح خاطح ٍِ اىثشٍدح اىشٌاػٍح ارا  .1

 داىح اىٖذف ٗاىقٍ٘د ٍِ اىذسخح الاٗىى - أ

 اىَرغٍشاخ طحٍحح - ب

 داىح اىٖذف ٗاىقٍ٘د ٍِ اىذسخح اىثاٍّح - خ

 ٌ٘خذ حو اٍثو - ز

 

 الاخرلاف ػْذ اذخار اىقشاساخ فً حاىرً ػذً اىرأمذ ٗاىَخاؽش ًٕ: .6

 الاحرَالاخ اىَرؼيقح تحالاخ اىطثٍؼح اىَؼشٗفح فً ػذً اىرأمذ - أ

 اىطثٍؼح غٍش ٍؼشٗفح فً ػذً اىرأمذالاحرَالاخ اىَرؼيقح تحالاخ  - ب

 اىرشاؤً ٗفشطح اىْذً ذنُ٘ ٍ٘خ٘دج فً ػذً اىرأمذ ٗػذً ؟؟؟ - خ

 الاخرلاف فً اىَسًَ فقؾ , ٗىٍس ْٕاك ذأثٍش فً اىؼَيٍاخ اىحساتٍح ّفسٖا - ز

 

 *الاخرلاف ػْذ اذخار اىقشاساخ فً حاىرً ػذً اىرأمذ ٗاىَخاؽش ًٕ:6

 ٍش ٍر٘فشج فً اىَخاؽشالاحرَالاخ ٍؼشٗفح فً ػذً اىرأمذ , ٗغ .أ 

 الاحرَالاخ غٍش ٍؼيٍ٘ح فً ػذً اىرأمذ , ٍٗؼيٍ٘ح فً اىَخاؽش .ب 

 ػذً اىرأمذ ٌؼًْ غٍاب اىَؼيٍ٘ح , تٍَْا اىَخاؽش غٍاب اىٖذف  .ج 



 الاخرلاف فً اىَسًَ فقؾ ٗىٍس ْٕاك ذأثٍش تاىؼَيٍاخ اىحساتٍح ّفسٖا .د 

 

 ئٌـداد اىحو الاٍثو ػِ ؽشٌق:تشّاٍح خطً ٍا ٌرنُ٘ ٍِ ٍرغٍشٌِ ٗقٍذٌِ , فأّ ٌَنِ  .7

 اىسَثينس فقؾ - أ

 اىشسٌ اىثٍاًّ فقؾ - ب

 اىسَثينس اٗ اىشسٌ اىثٍاًّ - خ

 لاٌَنِ اىحظ٘ه ػيى حو اٍثو ىٖا تسثة مثشج اىقٍ٘د - ز

 

8. Objective Function :ًٕ 8 .Constraints  :ًٕ 

 أ. ٍرغٍشاخ اىقشاس ٍرغٍشاخ اىقشاس - أ

 ب. قٍ٘د اىَساىح قٍ٘د اىَسأىح - ب

 اىٖذف ج. داىح داىح اىٖذف - خ

 د.ػذً اىساىثٍح ػذً اىساىثٍح - ز

 

 فً خـذٗه اىسَثينس ٕ٘: Pivot elementاىؼْظش اىَح٘سي  .9

 أمثش ٍؼاٍو ساىة فً طف داىح اىٖذف - أ

 أطغش خاسج قسَح ىيَرغٍشاخ اىشامذج - ب

 ّقطح ذقاؽغ اىؼَ٘د اىَح٘سي ٍغ اىظف اىَح٘سي - خ

 اقو ٍؼاٍو ساىة ٍغ اىدذٗه - ز

 

 ًٕ:. اىثشٍدح 51 اىثشٍدح اىشٌاػٍح ًٕ: .51

 Analysisأ.  Network Analysis - أ

 Programmingب. Non-linear Programming - ب

 Linearج.  Goal programming - خ

 Riskد.  Mathematical programming - ز

 

 اىحو الاٍثو فً اىشسٌ اىثٍاًّ ٌ٘خذ دائَا فً: .55

 (0,0ّقطح الاطو )  - أ

 ّقطح سمٍْح - ب

 X1ّقطح ذقاؽغ ٍغ ٍح٘س  - خ

 X2ّقطح ذقاؽغ ٍغ ٍح٘س  - ز

 

  Bّفس اىسإاه فً َّ٘رج  اىراىً ٌَنِ اُ ٌنُ٘ قٍذ فً تشّاٍح خـطً :اىقٍذ  .52

 X1<= 0أ.  X1+X2<=0 - أ

 X1 – 20X2 >= 20–ب.  X1-20X2>=-20 - ب

 X1<X2ج.  X1>X2 - خ

 X1+X2 >= 20د.  X1>=2 - ز

 

 أحذ اىخظائض اىٍََضج ىثح٘ز اىؼَيٍاخ : .54

 ذؼرَذ ػيى اىحو اىدضئً ىيَشنيح - أ

 / طْاػح اىقشاسذقً٘ تظٍاغح اىَسأىح ٗىٍس حو اىَشنيح  - ب

 ذؼرَذ ػيى فشٌق ٍرناٍو ٌْظش ىيْظاً منو - خ



 ذؼرَذ ػيى حو اىَشامو ٌذٌٗا دُٗ اىحاخح لاسرخذاً اه؟؟؟ - ز

 ػْذ اىشتؾ تٍِ تح٘ز اىؼَيٍاخ , اىثشٍدح اىخطٍح  , اىثشٍدح اىشٌاػٍح  .53

 تح٘ز اىؼَيٍاخ←اىثشٍدح اىخطٍح ← اىثشٍدح اىشٌاػٍح  - أ

 اىثشٍدح اىخطٍح←اىشٌاػٍحاىثشٍدح ← تح٘ز اىؼَيٍاخ  - ب

 تح٘ز اىؼَيٍاخ ←اىثشٍدح اىشٌاػٍح←اىثشٍدح اىخطٍح  - خ

 اىثشٍدح اىخطٍح←تح٘ز اىؼَيٍاخ ←اىثشٍدح اىشٌاػٍح  - ز

 

 فاُ اىحو : X1+X2 >= 20ٗاىقٍذ اىثاًّ ٕ٘  X1+X2<=20ارا ماُ اىقٍذ الاٗه ٕ٘  .51

 غٍش ٍحذٗد - أ

 ٍرؼذد اىحي٘ه - ب

 غٍش ٍَنِ  - خ

 ٍرنشس - ز

56. Decision variables  :ًْذؼ 

 أساىٍة اىقشاس  - أ

 ٍرغٍشاخ اىقشاس - ب

 اىقشاساخ اىَرغٍشج - خ

 قٍ٘د اىقشاس - ز

57. Critical Activity                   :ًْ57ذؼ .Critical Path :ًْذؼ 

 أ. ٍساس حشج ٍساس حشج   - أ

 ب. ّشاؽ ًَٕٗ ّشاؽ ًَٕٗ - ب

 ج. حذز حشج حذز حشج - خ

 د. ّشاؽ حشج ّشاؽ حشج - ز

 : CPM. اىْشاؽ فً ؽشٌقح PERT                  :58اىْشاؽ فً ؽشٌقح  .58

 أ.صٍِ ٗاحذ ٍإمذ صٍِ ٗاحذ ٍإمذ  - أ

 ب. صٍِ ٗاحذ ػش٘ائً صٍِ ٗاحذ ػش٘ائً - ب

 ثلاز أٗقاخ )ٍرفائو , امثش احرَاه , ٍرشائٌ( - خ

 ٗقرٍِ اثٍِْ )ٍرفائو , ٍرشائٌ( - ز

 

 

 

 .داىح اىٖذف فً ٕزٓ اىَسأىح ذأخز اىشنو اىراىً:59 داىح اىٖذف فً ٕزٓ اىَساىح ذأخز اىشنو اىراىً:  .59

 Max z= 1200x1 + 900x2أ.    .أ 

طالب لأحد  1200احد الكليات تستعد لرحلة 

النقل لديها عدد من المتاحف . الشركة التي ستوفر 

مقعد لكل منهما وعدد  60الحافلات الكبيرة تتسع لـ 

 40من الحافلات الصغيرة التي تتسع الواحدة منها لـ

سائق  14مقعدا , ولكن لايوجد لدي الشركة الا 

الحافلة الكبيرة هي  . ربحلقيادة هذة الحافلات 

)إذا ريال للحافلة الصغيرة   900ريال و 1200

= X2=عدد الشاحنات الكبيرة ,  X1افترضنا ان 

 ( ةعدد الشاحنات الصغير



 Min z= 1200x1+ 900x2ب.    .ب 

 Max z= 60x1 + 40x2ج.    .ج 

 Min z= 1200x1 + 900x2 <=2100د.     .د 

 

 

 

 

 

 .اىقٍذ اىخاص تؼذد اىَقاػذ ٌساٗي:21 اىقٍذ اىخاص تؼذد اىَقاػذ ٌساٗي :       .21

 X1 +X2<=1200أ.   X1+X2<=600 - أ

 60X1+40X2 =1200ب.   60X1+40X2=600 - ب

 60X1+40X2 <=600ج.   60X1+40X2<=1200 - خ

 60X1+40X2 =120د.   60X1+40X2<600 - ز

 

 اىخاص تاىسائقٍِ ٕ٘:.اىقٍذ 25 اىقٍذ اىخاص تاىسائقٍِ ٕ٘:   .25

  X1+X2 <=14أ.  X1+X2<=12 - أ

 X1+X2 >14ب.   X1+X2>=12 - ب

  X1 <= 12; X2 <= 14ج.   X1<=12; X2<=12 - خ

 X1+X1 < = 28د.   X1+X1<=24 - ز

 . داىح اىٖذف فً ٕزٓ اىَسأىح ٍِ ّ٘ع:22 داىح اىٖذف فً ٕزٓ اىَسأىح ًٕ ٍِ ّ٘ع:   .22

 أ.ذذٍّح  ذذٍّح   - أ

 اىٖذفب. ثْائٍح  ثْائٍح اىٖذف   - ب

 ج. ذؼظٌٍ ذؼظٌٍ  - خ

 د. غٍش ٍحذدج غٍش ٍحذدج  - ز

 الرسم البياني

 ئرا اػطٍد اىثشّاٍح اىخطً اىراىً ٗؽية ٍْل اسرخذاً اىشسٌ اىثٍاًّ فً اىحي٘ه

 

 
 فً اىْقطح: X1. اىقٍذ اىثاًّ ٌرقاؽغ ٍغ ٍح٘س 24 فً اىْقطح:   X1اىقٍذ الاٗه ٌرقاؽغ ٍغ ٍح٘س  .24

 (4,3)أ.    (1,2) - أ

 (0,30)ب.   (0,40) - ب

 (30,0)ج.   (40,0) - خ

 (30,40)د.   (40,20) - ز

 اىقٍذ الاٗه ٌرقاؽغ ٍغ اىقٍذ اىثاًّ تاىْقطح: .23

 (10,25) - أ



 (8,24) - ب

 (20,40) - خ

 (24,8) - ز

 قٍَح داىح اىٖذف ػْذ ّقطح اىرقاؽغ اػلآ: .21

 400 - أ

 370 - ب

 135 - خ

 240 - ز

 

 اىطشٌقح اىَثسطح )ؽشٌقح اىسَثينس(

 ىذٌْا اىثشّاٍح اىخطً اىراىً:

 

 اىشنو اىقٍاسً ىٖزٓ اىَسأىح سرنُ٘ ػيى اىشنو:داىح اىٖذف فً  .26

 Max z - 2x1 +3x2=0 - أ

 Max z - 2x1 - 3x2=0 - ب

 Max z + 2x1- 3x2=0 - خ

 Min z – 2x1 – 3x2=0 - ز

 اىقٍذ الاٗه فً اىشنو اىقٍاسً ىٖزٓ اىَسأىح سٍنُ٘ ػيى اىشنو: .27

 X1 + 2x2 + s1 =80 - أ

 X1 + 2x2 + s1 <=80 - ب

 X1 + 2x2 + s1 >=80 - خ

 X1 + 2x2 - s1 =80 - ز

 اىقٍذ اىثاًّ فً اىشنو اىقٍاسً ىٖزٓ اىَساىح سٍنُ٘ ػيى اىشنو: .28

 X1 + x2 – s2 = 55 - أ

 X1 + x2 + s2 <= 55 - ب

 X1 + x2 – s2 <= 55 - خ

 X1 + x2 + s2 = 55 - ز

 



 
 اىَرغٍش اىذاخو فً اىدذٗه ٕ٘ : .29

 X1 - أ

 X2 - ب

 S1 - خ

 S2 - ز

 اىَرغٍش اىخاسج ٍِ اىدذٗه ٕ٘ : .41

 X1 - أ

 X2 - ب

 S1 - خ

 S2 - ز

 قٍَح اىؼْظش اىَح٘سي ٕ٘: .45

 2- - أ

 0.5 - ب

 1 - خ

 2 - ز

 )اىظف اىَح٘سي اىدذٌذ ( س٘ف ٌنُ٘: .42

 (55  *  *  2  1) - أ

 (80  *  *  1  0.5) - ب

 (80  *  *  1  1) - خ

 (40  *  *  1  0.5) - ز

 اىدذٌذ فً اىدذٗه اىدذٌذ ًٕ: Zٍؼادىح طف  .44

 (120  *  *  0  0.5-) - أ

 (40  *  *  0  0) - ب

 (120  *  *  0  0.5) - خ

 (120  *  *  3-  2-) - ز

 bَّ٘رج   aَّ٘رج 

 ارا ماُ احذ خذاٗه اىحو ىثشّاٍح خطً ٍا ػيى اىْح٘ اىراىً 

 
 اىدذٗه فً اىظ٘سج ٍ٘ ٗاػحٔ الاسقاً

 ًٕ : Z. قٍَح داىح اىٖذف Z  :ًٕ 43قٍَح داىح اىٖذف  .43

 2أ.  180 - أ

 1ب.  120 - ب

  0 ج.  93 - خ

 ً أساسٍح S2 S1 X2 X1 اىثاتد

1 * * 0 -1 Z 

1 * * 1 0 X1 

2 * * 0 1 X2 



 1- د.   157 - ز

 . اىْقطح اىرً ذحقق ػْذٕا اىحو الاٍثو ًٕ:41 اىْقطح اىرً ذحقق ػْذٕا اىحو الاٍثو ًٕ :  .41

 (1,0)أ.   (15,0) - أ

  (2,1)ب.   (22,15) - ب

 (0,1)ج.  ( (0,15 - خ

 (0,2)د.   (0,1) - ز

 ًٕ: S2. قٍَح S1  :ًٕ 46قٍَح  .46

 8أ.  8 - أ

 0ب.  10 - ب

  2ج.  0 - خ

 1د.   1 - ز

 ًٕ: X1. قٍَح X1   :ًٕ 47قٍَح  .47

 0أ.    0 - أ

 10ب.   10 - ب

 1ج.    8 - خ

 د. لاٌَنِ حساتٖا لاٌَنِ حساتٖا  - ز

 ٕو ٌَنِ ذحسٍِ اىحو ىٖزا اىدذٗه اىْٖائً: .48

 ّؼٌ  - أ

 ؽشٌقح اىسَثينس لا ذ٘فش اىٍح ىيرؼشف ػيى اٍناٍّح ذحسٍِ اىحو - ب

 لا - خ

 اىَؼيٍ٘اخ اىَؼطآ غٍش مافٍح  - ز

 

 اىْشاؽ حشج(اىدذٗه اىراىً ٌَثو ذسيسو الاّشطح ىَششٗع ٍــا )ػلاٍح * ذذه ػيى اُ 

  
 ٌساٗي: A.اى٘قد اىَر٘قغ ىيْشاؽ اىحشج 49 ٌساٗي :   Aاى٘قد اىَر٘قغ ىيْشاؽ اىحشج  .49

 7أ.  233 - أ

 45ب.   7 - ب

 50ج.  045 - خ

 165د.   50 - ز

 ٌساٗي: C.اى٘قد اىَر٘قغ ىيْشاؽ 31 ٌساٗي: Cاى٘قد اىَر٘قغ ىيْشاؽ  .31

 130أ.  130 - أ

 55ب.   55 - ب

 60ج.   60 - خ

 35د.    35 - ز

 ٌساٗي: A. ذثاٌِ اىْشاؽ اىحشج 35 ٌساٗي:  Cذثاٌِ اىْشاؽ اىحشج  .35

 44.44أ.   200 - أ

 40ب.   40 - ب

 6.66ج.   20 - خ

 



 350د.   400 - ز

 →. ّفس اىسإاه 32اىضٍِ اىزي ٌسرغشقٔ ٕزا اىَششٗع )صٍِ الاّداص( ٌساٗي:    .32

 130أ.   130 - أ

 240ب.   110 - ب

 190ج.   240 - خ

 110د.   190 - ز

 

 
 فاُ اىثذٌو الافؼو ٕ٘ :  MaxiMaxٗفقا ىيَذخو اىرفاؤىً  .34

 اسٌٖ ٗسْذاخ  - أ

 ػقاساخ  - ب

 اسٌٖ  - خ

 سْذاخ  - ز

 

 فاُ اىثذٌو الافؼو ٕ٘: MaxiMinٗفقا ىيَذخو اىَرشائٌ  .33

 ػقاساخ  - أ

 اسٌٖ  - ب

 لا ٌ٘خذ  - خ

 سْذاخ - ز

 فاُ اىثذٌو الافؼو : MiniMaxٗفقا ىَذخو اىْذً  .31

 سْذاخ  - أ

 اسٌٖ  - ب

 ػقاساخ  - خ

 ٍرساٌٗح تالافؼيٍح  - ز

ىنو حاىح ػيى حذٓ فاُ احرَاه الاقثاه  0,40اىدٍذ , اىَر٘سؾ( ٌساٗي ارا افرشػْا اُ احرَاه )الاقثاه  .36

 اىؼؼٍف =

 0,40 - أ

 0,20 - ب

 لاٌَنِ قٍاسٔ - خ

 0,80 - ز

 اػلآ , فاُ اىقٍَح  اىْقذٌح اىَر٘قؼٔ ىلاسٌٖ = 46تافرشاع اسرَشاس فشػٍح فقشج سقٌ  .37

 72 - أ

 50 - ب

 64 - خ

 140 - ز

 اػلآ , فاُ اىقٍَح اىْقذٌح اىَر٘قؼٔ ىيسْذاخ = 46تافرشاع اسرَشاس فشػٍح فقشج سقٌ  .38

 50 - أ



 52 - ب

 62 - خ

 44 - ز

 , فاُ اىقٍَح اىْقذٌح اىَر٘قؼٔ ىيؼقاساخ = 46تافرشاع اسرَشاسٌح فشػٍح فقشج سقٌ  .39

 50 - أ

 180 - ب

 150 - خ

 70 - ز

 اسٌ اىثشّاٍح الامادًٌَ اىزي اىرحقد تٔ ٕ٘: .11

 اداسج الاػَاه ٍٗيحقاذٖا - أ

 ئداسج الاػَاه - ب

 ئداسج ػاٍح - خ

 لا اػشف  - ز

 


